

韩红基金会二次医疗助宁 带来约420万元捐赠

本报讯（记者 阎良）10月18日，“韩红爱心·援宁公益再行动”捐赠暨发车仪式在银川举行。韩红爱心慈善基金会为宁夏捐赠20辆转运型救护车，捐建10所“韩红爱心·乡镇急救室”，并为基层医护人员提供为期3个月的培训，捐赠总额约420万元。

2017年，韩红爱心慈善基金会在宁夏举行了“韩红爱心·百人援宁”大型医疗援助公益行动，为西吉县医院捐建了1所“韩红爱心·复明中心”。截至2022年12月底，该中心已免费实施了376例白内障超乳手术，其中234例由其独立完成。

本次捐赠，是事隔6年之后，韩红爱心慈善基金会第二次对宁夏进行医疗援助。捐赠的20辆救护车中，固原市6辆、银川市5辆、吴忠

市4辆、石嘴山市3辆、中卫市2辆，全部分配到基层乡镇卫生院。灵武市马家滩镇卫生院院长赵明智说：“2022年8月，马家滩镇遭受了一次洪灾，卫生院地势低洼，整体遭水淹，唯一的救护车受损，辖区危重症患者无法第一时间转诊到上级医院。韩红爱心慈善基金会的这次捐赠，绝对是雪中送炭。”

此外，基金会还为10所乡镇卫生院捐建了10所急救室，分别是：银川市金凤区良田镇卫生院、银川市西夏区镇北堡镇卫生院、永宁县闽宁镇中心卫生院、石嘴山市惠农区红果子中心卫生院和燕子墩中心卫生院、吴忠市红寺堡区柳泉乡卫生院、同心县韦州镇中心卫生院、固原市原州区三营中心卫生院、西吉县新营乡卫生院、中卫市沙坡头区

兴仁镇中心卫生院。

韩红基金会理事长李健在捐赠仪式上表示，“希望通过‘设备捐赠+技能提升’的方式，逐步建立起以学科带头人引领、技术骨干支撑、潜力医生为动力的三级人才梯队，让基层医疗机构在自身发展壮大的同时，促进区域医疗水平的整体提升。”

韩红爱心慈善基金会成立于2012年，始终以“专注乡村医疗援助，守护生命健康”为使命，持续为基层医疗机构提供支持性的系统解决方案，助力其提升医疗卫生服务能力。11年来，基金会已在西藏、内蒙古、新疆、青海、贵州、甘肃、宁夏、陕西、四川、云南、黑龙江等11省份开展“百人医疗救援”大型公益行动，惠及超过10余万名基层群众。

家门口乐享幸福“食”光 文化街山河湾社区食堂开饭啦！



食堂面点物美价廉，居民争相购买。本报记者 高晓刚 摄

本报讯（记者 高晓刚）“居民群里通知社区食堂今天开业，我过来尝尝，拉面、包子味道真不错。开业第一天还对老年人免费，以后天天都有优惠，真是解决了我们老年人的大难题。”72岁的葛秀玉老人高兴地说。10月18日，银川市兴庆区文化街山河湾社区食堂正式开业，整洁的环境、丰富的菜品赢得就餐居民纷纷点赞。

“山河湾社区共有居民3357户5651人，其中60岁以上独居老人1159户，部分老人年事已高，身旁无人照料，一日三餐成了大难题，一些双职工家庭的孩子也面临同样的就餐问题。”山河湾社区党委书记王东萍说，为解决辖区“一老一小”及周边群众的用餐需求，社区在正义巷山河湾社区市民驿站一层打造了社区食堂。

社区食堂供应的食品、菜品按照居

民需求“量身定制”，在价格实惠的基础上最大限度满足不同居民的就餐需求，比如适合老年人的绵软食品、低糖低油食品，适合年轻人的快捷餐、预制菜、打包饭等。同时，为60岁以上就餐者提供更优惠的价格，让辖区老年人在家门口享受幸福“食”光。

“社区食堂的菜品有荤有素、价格实惠，我从家走过来就几分钟，方便。”64岁的田淑芳说，以后不用赶早市去买早餐、买菜了，到点了直接到社区食堂来吃，既省事又方便。家住广电4号楼的杨春兰已经85岁，平时靠子女雇的钟点工做饭，有时候社区志愿者还帮着点外卖，如今，社区食堂就在家门口，老人再也不用为吃饭的问题操心了。

据兴庆区民政局相关负责人介绍，目前，兴庆区已开放的社区食堂有24家，平均每家每天就餐800余人次。

温控棚“施魔法” 盐碱地变“良田” 宁夏螺旋藻产品走俏



海关对出口螺旋藻片进行监管。银川海关供图

本报讯（记者 赵锐）10月17日，在石嘴山海关的监管下，德希恩实业（宁夏）有限公司生产加工的45箱螺旋藻片首次出口菲律宾。截至10月18日，该企业生产的咖啡、奶茶、抹茶粉等固体饮料和螺旋藻方便面、枸杞、红枣等45批次、222.51吨各类农食产品已销往马来西亚、玻利维亚、匈牙利等多个“一带一路”共建国家和地区。

螺旋藻蛋白含量较高，因其在显微镜下呈螺旋状，故名螺旋藻。螺旋藻不仅因其食用价值被人们熟知，还可用于医学研究、饲料添加剂、生物能源、环境保护等方面。企业通过引进藻种，修建智能温控大棚，利用螺旋藻喜高温、耐盐碱的特性实现大面积人工养殖，使原本贫瘠的盐碱地成为螺旋藻生长繁殖的“良田”。

“‘一带一路’共建国家和地区，已经成为我们最重要的外贸出口市场，上个月，螺旋藻片首次出口至乌兹别克斯坦，本月我们又拓展了东南亚市场，后续还会继续开拓‘一带一路’市场。”德希恩实业（宁夏）有限公司相关负责人表示，在海关的帮扶下，企业将搭乘“一带一路”的“高速列车”，让产品走得更远。